SISTEMAS DE ECUACIONES LINEALES

Un sistema típico de ecuaciones es el formado por dos ecuaciones de primer grado con dos incógnitas, cuya expresión general es la siguiente:





donde: 

Ejemplo de planteamiento de un problema como un sistema de ecuaciones:

La suma de dos números es 29 y su diferencia es 5. ¿Cuáles son los números?

Sean x e y los números buscados:





La solución de este sistema de ecuaciones permitirá, como se verá más adelante, encontrar los números buscados. 

Resolver un sistema de ecuaciones es encontrar un valor de x y un valor de y que satisfagan simultáneamente las dos ecuaciones, es decir, que al ser remplazados en la primera ecuación den y en la segunda ecuación den

Por ejemplo, si en las ecuaciones anteriores se sustituyen los valores de x por 17 e y por 12, en la primera ecuación se llega a 29 y en la segunda a 5. En efecto:




Es decir, como  satisfacen a las dos ecuaciones del sistema, dichos valores son la solución del sistema.

Representación gráfica:

Cada una de las ecuaciones de primer grado con dos incógnitas del sistema:




son la expresión de una recta y se pueden representar en el plano cartesiano. Al representarlas, se pueden dar los siguientes casos:
· Pueden cortarse en un punto  del plano (Rectas secantes o no paralelas).
· Pueden ser rectas paralelas
· Pueden ser rectas coincidentes.

Que se de uno u otro caso dependerá de los valores de: .

La dirección, es decir, la pendiente de cada recta, dependerá de los coeficientes en el caso de la primera recta y de  en la segunda recta, mientras que  determinan los puntos de corte con los ejes de coordenadas del plano cartesiano.

Si las dos rectas no tienen la misma dirección se cortarán en un punto  del plano (rectas secantes).

Si las dos rectas tienen la misma dirección, pero diferentes puntos de corte, serán paralelas.

Si las dos rectas tienen la misma dirección y el mismo punto de corte, serán coincidentes, es decir, son la misma recta.

Tipos de sistemas de ecuaciones:

1. Sistema de ecuaciones compatible determinado (o sistema consistente): Si al graficar las dos ecuaciones que forman un sistema, resultan dos rectas secantes (se intersectan en un punto), el sistema tiene solución y es única. 




Estas rectas son secantes, cuando se cumple la siguiente relación:



Gráficamente:

[image: ]

Ejemplo:





Aquí: .

Como:


Se cumple que:



Por lo que el sistema es compatible determinado (o consistente) y las rectas son secantes entre sí (se cortan en un punto). ¿cuál es ese punto? Para saberlo se resuelve el sistema:















El punto donde se cortan las rectas en el plano cartesiano es: .

Ejemplo:




Aquí: .
Como:


Se cumple que:



Por lo que el sistema es compatible determinado (o consistente) y las rectas son secantes entre sí (se cortan en un punto). ¿cuál es ese punto? Para saberlo se resuelve el sistema:










El punto donde se cortan las rectas en el plano cartesiano es: .

2. Sistema de ecuaciones incompatible (o inconsistente): Si al graficar dos ecuaciones que forman un sistema, resultan dos rectas paralelas (no se intersectan en un punto), el sistema es incompatible y no tiene solución. 




Estas rectas son paralelas, cuando se cumple la siguiente relación:


Gráficamente:

[image: ]

Ejemplo:





Aquí: .

El sistema de ecuaciones es incompatible. En efecto:



Es decir, se cumple que:


Ejemplo:





Aquí: .

Como:


el sistema de ecuaciones es incompatible. En efecto:



Ejemplo:




Aquí: .

Como:


el sistema de ecuaciones es compatible indeterminado. En efecto:



Simplificando:



3. Sistema compatible indeterminado o sistema dependiente consistente: Si al graficar dos ecuaciones que forman un sistema, se obtienen dos rectas coincidentes, el sistema tiene infinitas soluciones, es decir, hay infinitos puntos que pertenecen a las dos rectas.




Estas rectas son paralelas, cuando se cumple la siguiente relación:



Gráficamente:

[image: ]
Ejemplo:





Aquí: .

Como:


el sistema de ecuaciones es compatible indeterminado. En efecto:



Simplificando:


Ejemplo:





Aquí: .

Como:


el sistema de ecuaciones es compatible indeterminado. En efecto:



Es decir, se cumple que:



Ejemplo:





Aquí: .

El sistema de ecuaciones es compatible indeterminado. En efecto:



Simplificando:


Es decir, se cumple que:



Nota: Si una de las ecuaciones se puede transformar en la otra multiplicando o dividiendo todos sus términos por un mismo número, el sistema se puede definir inmediatamente como compatible indeterminado al ser rectas coincidentes. En el ejemplo anterior, la primera ecuación se transforma en la segunda multiplicando cada uno de sus términos por 2.









Resumen de tipos de sistemas de ecuaciones:





	Sistema de ecuaciones
	Tipo de recta
	Condición
	Cantidad de soluciones

	Compatible Determinado (o consistente)
	Rectas secantes
	

	1 solución 

	Incompatible (o inconsistente)
	Rectas paralelas
	

	Ninguna solución 

	Compatible Indeterminado (dependiente y consistente)
	Rectas coincidentes o idénticas 
	

	Infinitas soluciones 




EJERCICIOS

1. La suma de dos números es 29 y su diferencia es 5. ¿Cuáles son los números?

Sean x e y los números buscados:





Sumando ambas ecuaciones, término a término (método de eliminación por reducción):




Reemplazando x en cualquiera de las ecuaciones se obtiene el valor de y.




El sistema de ecuaciones es compatible determinado, porque:



Y las rectas se cortan en el punto 

2. La diferencia entre dos números es 17. Si el mayor se divide por el menor, el cociente es 2 y el resto es 4. ¿Cuáles son los números?

Sean x e y los números buscados, siendo x el mayor:





Para llegar a la segunda ecuación hay que recordar que, en una división con resto, el resultado es un número mixto, es decir, un número compuesto por un entero y una fracción. El numerador de la fracción es el resto y el denominador es el divisor. Y hay que recordar que, para transformar ese número mixto en una fracción impropia, se multiplica el denominador por el entero, se le suma el denominador (se obtiene así el numerador de la fracción impropia) y se conserva el denominador. Por ejemplo:


En el caso planteado en el ejercicio, se tiene:



Dividiendo la primera ecuación por y:

















Multiplicando por y ambos miembros:




Reemplazando el valor de y en la primera ecuación:



Multiplicando por 13 ambos miembros:




3. El perímetro de un rectángulo es 45 cm. Si el triple de la longitud de menor de los lados es el doble de la longitud del mayor, ¿Cuáles son las dimensiones del rectángulo? 

Sea x el ancho (lado menor) e y el largo (lado mayor) del rectángulo.

El perímetro es igual a la suma de sus lados: 






Despejando 2y de la primera ecuación:








Reemplazando  en la segunda ecuación:





4. Una persona adeuda al banco la suma de 109.000 en dos tarjetas de crédito, A y B. En la tarjeta A le cobran un interés anual del 12% anual y en la B de 18%. Si la persona paga un total de $15.900 en intereses al año, ¿Cuánto adeuda en cada una de las tarjetas?

Sea x lo que adeuda en la tarjeta A que le cobra un 12% de interés.
Sea y lo que adeuda en la tarjeta B que le cobra un 18% de interés

Puesto que la cantidad total que debe es $109.000: 
Ya que el interés pagado es $15.900: 











Reemplazando y en 



Es decir, la persona debe $62.000 en la tarjeta A y $47.000 en la tarjeta B.

5. Una persona va al banco y deposita 25 billetes que suman $300.000. Los billetes son de $1.000 y $2.000. ¿Cuántos billetes de cada denominación depositó la persona?

Sea x la cantidad de billetes de $1.000.
Sea y la cantidad de billetes de $2.000.

Puesto que la cantidad total de billetes es 25: 
Ya que el monto depositado es $300.000: 












Reemplazando y en 



Es decir, la persona deposita 200 billetes de $.1000 y 50 de $2.000. 

6. Resolver el siguiente sistema de ecuaciones:














Despejando y de la segunda ecuación:



Reemplazando y en la primera ecuación:

 / (-1)
 



7. Resolver el siguiente sistema de ecuaciones:






Se usan incógnitas auxiliares: Sea, 






    por 3



    


Este sistema no tiene solución porque, como se ve,  en la primera ecuación y la misma suma de variables de la segunda ecuación da un resultado distinto (-3 ).

8. Resolver el siguiente sistema de ecuaciones:






Se usan incógnitas auxiliares: Sea, 





       por 2
    



    





       
 
      
       









9. Resolver el siguiente sistema de ecuaciones:

         Ecuación 1
     Ecuación 2
    Ecuación 3


Combinar ecuaciones 1 y 2:

         
 por 2     

         
      

Restando la ecuación 1 de la 2:




Combinar ecuaciones 1 y 3:

         por 2


         


Restando la ecuación 2 menos la 1:















10. Resolver el siguiente sistema de ecuaciones:


















11. Resolver el siguiente sistema de ecuaciones:


   por 2


   

Restando la ecuación 2 menos la 1:





Como este valor no pertenece al conjunto de los números reales, el sistema no tiene solución.


12. Resolver el siguiente problema:

Un automóvil está cargando combustible en un punto A de la carretera, mientras que un ciclista está descansando en un punto C, ubicado a  más adelante por la misma carretera. Si ambos retoman su viaje en el mismo sentido y de una manera simultánea con una rapidez constante de  y respectivamente, ¿Cuál es la distancia que logrará recorrer el ciclista antes de ser alcanzado por el automóvil?

                           A                                                  C                               E (punto de encuentro)  

                           |------------ 240 Km -----------|--------- x-----------|
Recordar que:



Rapidez del ciclista: 
Rapidez del ciclista: 






240+30=90t

(el encuentro es al cabo de 4 horas)

 (distancia recorrida por el ciclista antes de ser alcanzado por el automóvil).

13. Resolver el siguiente sistema de ecuaciones:






Se usan incógnitas auxiliares: Sea, 





          /*3
    



      




  
  
  

  









































MÉTODOS DE RESOLUCIÓN DE SISTEMAS DE ECUACIONES LINEALES

1. Método de sustitución: Consiste en despejar una de las variables de cualquiera de las ecuaciones y sustituir dicho despeje en la ecuación restante. Se aplica generalmente a sistemas donde hay una ecuación en la que una de las variables aparece con coeficiente 1 o -1. Se despeja esa variable y se sustituye en la otra ecuación del sistema.

Ejemplo: Resolver el siguiente sistema de ecuaciones mediante el método de sustitución.

          
    

Reemplazando x en la segunda ecuación se obtiene el valor de y:



    
    

Reemplazando y en la primera ecuación, se obtiene el valor de x:

          
          

Ejemplo: Resolver el siguiente sistema de ecuaciones mediante el método de sustitución.

          ecuación 1)
    	ecuación 2)

Despejando el valor de x de la ecuación 1):



Se sustituye este despeje en la ecuación 1):

          






Se sustituye este valor en: 



Ejemplo: Resolver el siguiente sistema de ecuaciones mediante el método de sustitución.

          ecuación 1)
            ecuación 2)

Despejando el valor de x de la ecuación 2):



Se sustituye este despeje en la ecuación 1):

          




Se sustituye este valor en: 





Ejemplo: Resolver el siguiente sistema de ecuaciones mediante el método de sustitución.

          ecuación 1)
       ecuación 2)

          ecuación 1)
           ecuación 2)




Despejando el valor de x de la ecuación 1):




Se sustituye este despeje en la ecuación 1):

          




Se sustituye este valor en: -








2. Método de igualación: Este método consiste en despejar la misma incógnita de las dos ecuaciones e igualar los valores así obtenidos, consiguiendo con ello una ecuación con una sola incógnita. Se aplica generalmente a sistemas donde en ambas ecuaciones el coeficiente de una de las variables es el mismo (o con signo contrario). Se despeja la variable con coeficiente común, se la deja como primer miembro y se procede a igualar los segundos miembros.

Ejemplo: Resolver el siguiente sistema de ecuaciones mediante el método de igualación.

          
  

Se despeja y, ya que es la variable que tiene como coeficiente común el 1:


  






Reemplazando este valor en:




Ejemplo: Resolver el siguiente sistema de ecuaciones mediante el método de igualación.

          
  

Se despeja, por ejemplo, x:


  



  





Reemplazando este valor en:




Por tanto, la solución es: 

Ejemplo: Determinar el punto de intersección de las siguientes rectas mediante el sistema de igualación.

          
  


Se despeja x de ambas ecuaciones:

          








Se igualan los valores determinados para x y se resuelve la ecuación de primer grado: 










El valor  se sustituye en cualquiera de los despejes:



Por consiguiente, el punto de intersección es: .

Ejemplo: Determinar el punto de intersección de las siguientes rectas mediante el sistema de igualación.

          
  


Se despeja b de ambas ecuaciones (método de igualación):

          


  
 +6a 
 


Se igualan los valores determinados para b y se resuelve la ecuación de primer grado: 












El valor  se sustituye en cualquiera de los despejes de b:



Ejemplo: Resolver el sistema de ecuaciones siguiente por el método de igualación.

          
  


 Despejando y en ambas ecuaciones:






Despejando y en la segunda ecuación:

 +ab 



Se igualan los valores determinados para y. Se resuelve la ecuación de primer grado: 










Este valor de  se sustituye en: 






Ejemplo: 
[image: ]
 


































3. Método de reducción: Consiste en multiplicar las ecuaciones dadas por algún número, de tal forma que al sumar las ecuaciones equivalentes que resultan, una de las variables se elimina para obtener una ecuación con una incógnita, y al resolverla se determina su valor para posteriormente sustituirla en alguna de las ecuaciones originales y así obtener el valor de la otra incógnita. Se puede aplicar en sistemas de ecuaciones con variables que no tienen coeficientes comunes, pero que realizando algunas operaciones algebraicas puede haberlos. Se multiplica una de las ecuaciones del sistema, o ambas, por un número que permita que en ambas ecuaciones una de las variables quede con el mismo coeficiente u opuesto.
Ejemplo: Resolver el siguiente sistema de ecuaciones:

          ecuación 1)
         ecuación 2)
		        
Se multiplica la ecuación 1) por 3 y la 2) por 2 para igualar sus coeficientes:

         3 
        2

         
       

Se resta la ecuación 2) de la 1): Implica cambiar los signos de la ecuación 2):




El valor  se sustituye en cualquiera de las ecuaciones para obtener x:

         
         
     
     


Por consiguiente, la solución del sistema es 

Ejemplo: Resolver el siguiente sistema de ecuaciones por el método de reducción.

          ecuación 1)
       ecuación 2)
		        
Se multiplica la ecuación 1) por 3 y la 2) por 5 para igualar sus coeficientes:

         3 
      5


         
       


Se resta la ecuación 1) de la 2): Implica cambiar los signos de la ecuación 1):



El valor  se sustituye en cualquiera de las ecuaciones para obtener x:

         
         
     
     


Por consiguiente, la solución del sistema es 

Ejemplo: Resolver el siguiente sistema de ecuaciones por el método de reducción.

          1)
             2)
		        
Se multiplica la ecuación 1) por 2 y la 2) por 3 para igualar sus coeficientes:

         2 
            3

         
       


Se resta la ecuación 1) de la 2): Implica cambiar los signos de la ecuación 1):




El valor  se sustituye en cualquiera de las ecuaciones para obtener x:

         
      





Por consiguiente, la solución del sistema es .









































PLANTEAMIENTO DE PROBLEMAS

Problema: Un cuarto de la suma de dos números es 152 y un tercio de su diferencia es 66, ¿cuáles son los números?
Fuente: Algebra de Carreño, p. 202, nº 15.

Solución:
Sean: 



		   

		   






Reemplazando en: 



Problema:
Fuente: Internet.

En una alcancía, Juan tiene $160.000, todo en billetes de $5.000 y $2.000. Si en total hay 53 billetes, ¿cuántos billetes tiene de $5.000 y de $2.000?

Solución:

Sea:



         
       












Problema:
Fuente: Guía Camila.

Para la obra de teatro asistieron 90 personas. La entrada de adultos se pagó a $8.000 y para niños a $5.000. Ese día se recaudaron $570.000, ¿cuántos adultos y niños entraron a ver la obra?

Solución:

Sea:



         
       














Problema:
Fuente: Guía Camila.

En una granja crían gallinas y conejos. Si contamos 83 cabezas y 216 patas ¿cuántos animales de cada especie hay?

Solución:
Sea:



En las 83 cabezas están incluidas las de los conejos y en las 216 patas están tanto las de las gallinas como las de los conejos.

Como las gallinas tienen dos patas(2x) y los conejos cuatro (4y):

         
       













Problema:
Fuente: Guía Camila G.

Para ingresar al parque se pueden adquirir entradas para adultos a $4.500 y para niños a $2.000. Paula adquirió seis entradas y pagó $17.000¿cuántos adultos y cuántos niños forman la familia de Paula?

Solución:

Sea:



         
       













Problema:
Fuente: Guía Camila G.

Para ingresar al parque se pueden adquirir entradas para adultos a $4.500 y para niños a $2.000. Paula adquirió seis entradas y pagó $17.000, ¿cuántos adultos y cuántos niños forman la familia de Paula?

Solución:
Sea:



         
       














Problema:
Fuente: Guía Camila G.

Antonia tiene la mitad de la edad de Emilia. En 15 años más, Emilia será 6 años mayor que Antonia, ¿cuál es la edad de cada una?

Solución 1:

Sea x la edad de Emilia
La edad de Antonia es 
Dentro de 15 años la edad de Emilia será 
Dentro de 15 años la de Antonia será 

En una tabla, la información se presenta como sigue:

	Datos
	Edad actual
	Edad dentro de 15 años

	Edad de Antonia
	
	

	Edad de Emilia
	
	



Planteamiento: 
Como dentro de 15 años, Emilia será 6 años mayor que Antonia, se plantea la siguiente ecuación:




Por consiguiente, la edad de Emilia es  años y la Antonia .

Solución 2: (mediante el planteamiento de un sistema de ecuaciones)

Sea:
 Dentro de 15 años: 
y. Dentro de 15 años: 

 
     
  







         

Problema:
Fuente: Pröschle (Ed. 1997), p. 313, nº 12

Hace 5 años, la edad de un padre era el cuádruple de la de su hijo; 5 años después de la edad actual, la edad del padre será 2,5 la de su hijo, ¿cuál es la edad de cada uno?

Solución:

Sea x la edad actual del padre
Sea y la edad actual del hijo
Hace 5 años, la edad del padre era x – 5.
Hace 5 años, la edad del hijo era y – 5.
En 5 años más, la edad del padre será x+5
En 5 años más, la edad del hijo será y+5

	Datos
	Edad actual
	Hace 5 años
	En 5 años más

	Edad del padre
	
	
	

	Edad del hijo
	
	
	



Solución: 

 
     
  
















Problema:
Fuente: Pröschle (Ed. 1997), p. 313, nº 13

Hace 7 años, A tenía la mitad de la edad de B; dentro de 5 años, A tendrá los ¾ años de B, ¿cuál es la edad de cada uno?

Solución:

Sea x la edad de A
Sea y la edad de B
Hace 7 años, la edad de A era x – 7.
Hace 7 años, la edad de B era y – 7.
En 5 años más, la edad de A será x+5
En 5 años más, la edad de B será y+5

	Datos
	Edad actual
	Hace 7 años
	En 5 años más

	Edad de A
	
	
	

	Edad de B
	
	
	



Solución: 


     
  



		por 3


		





















Problema:
Fuente: Pröschle (Ed. 1997), p. 313, nº 14

Un padre dijo a sus dos hijos, de los cuales uno tiene 4 años más que el otro: Hace 6 años yo tenía 6 veces la edad de ustedes juntos; en dos 2 más tendré solo el doble de la suma de sus edades ¿cuál es la edad del padre y de cada uno de los hijos?

Solución:
Sea x la edad del hijo 1
Sea y la edad del hijo 2
Sea z la edad del padre
Hace 6 años, la edad del hijo 1 era x – 6.
Hace 6 años, la edad del hijo 2 era y – 6.
Hace 6 años, la edad del padre era .
En 2 años más, la edad del hijo 1 será x + 2.
En 2 años más, la edad del hijo 2 será y + 2.
En 2 años más, la edad del padre será z + 2.

	Datos
	Edad actual
	Hace 6 años
	En 2 años más

	Edad del hijo 1 
	
	
	

	Edad del hijo 2
	
	
	

	Edad del padre
	
	
	



Solución: 


     
  


     
  

 
     
  
Restando la ecuación 2 de la 1:


     
  




     

     






Problema:
Fuente: Pröschle (Ed. 1997), p. 314, nº 21

Un comerciante en muebles compró 3 mesas y 2 sillas en $75.000. Vendió las mesas con un 10% y las sillas con un 20% de ganancia y recibe por todo $85.500, Calcular el valor de cada mesa y de cada silla.
Sea 
Sea 


























Problema:
Fuente: Pröschle (Ed. 1997), p.312, nº5 o p. 247, nº 5, edición antigua.

La diferencia de dos números es a su producto como  y la suma de los valores recíprocos de esos números es . ¿Cuáles son los números?

Solución:


     



 



 
Dividiendo ambas ecuaciones por xy:




Sea:






Multiplicando por 2 la segunda ecuación:












Reemplazando en: 
 








Problema: En una fiesta la razón de niñas a niños es 5:3. Si en total asistieron 160 entre niños y niñas, ¿cuántos son niños?
Fuente: Internet

Solución:

Sea















Problema: Dos números están en la razón 6:4. Si se resta 6 del primero y se suma 6 l segundo, quedan en la razón 2:3. ¿Cuáles son los números?

Fuente: Álgebra de Carreño, p. 205, nº 36.

Solución:
Sea:















		   por 3


		   







Problema: La suma de las cifras de un número de dos cifras es 4. Si se invirtieran las cifras, el nuevo número sería igual al doble del número anterior, más 5 unidades. ¿Cuál es el número?
Fuente: Algebra de Carreño, p. 205, nº 22.

Solución:

Sea:




Por consiguiente, el número es .
Si se invierten las cifras, el nuevo número es: 


		   



		   


		   












Por consiguiente, el número es:



Problema: Si un número de dos cifras se divide por la suma de sus dígitos, el cociente es 5 y el resto es 0. Si a la cifra de las decenas se le resta la cifra de las unidades, se obtiene -1. ¿Cuál es el número?
Fuente: Algebra de Carreño, p. 205, nº 23.

Solución:

Sea:




Por consiguiente, el número es .


	   



		   


		   








Por tanto, el número es: 

Problema: Si un número de dos cifras se divide por la suma de sus dígitos, el cociente es 5 y el resto es 13. Si a la cifra de las decenas se le resta la cifra de las unidades, se obtiene 1. ¿Cuál es el número?
Fuente: Algebra de Carreño, p. 205, nº 34.

Solución:
Sea:



Por consiguiente, el número es .
Nota: para recordar lo del resto, un ejercicio simple es:  y resto 2, lo que se expresa como un número mixto, en este caso, 


	   



		   

Como en la primera ecuación los denominadores son iguales, también lo son los numeradores:


		   












Por tanto, el número es: 

EJERCICIOS ESPECIALES

Resolver el sistema:




Restando ambas ecuaciones:


 (esta ecuación se usará más adelante)

Usar la siguiente incógnita auxiliar:
























Como:




Como 








Reemplazando y en: 







Comprobación: 











Resolver el sistema:
Proschle(edición 1997), página 308, nº 85 o página 243 en versión antigua.






Se tiene que transformar  en  multiplicando, tanto el numerador como el denominador del segundo miembro de la primera ecuación, por menos 1 (-1).







Multiplicando ambos miembros de las dos ecuaciones por (








		
		







Sumando ambas ecuaciones:







Dividiendo ambos polinomios:



Reemplazando este valor en: 





















Resolver el sistema:
Fuente: Matemática con Juan.





Expresar x e y como:





	

Recordando que 






Dividiendo entre sí los primeros miembros y los segundos miembros:


Combinando con la segunda ecuación anterior:
		



Sumando los primeros miembros y los segundos miembros:





Reemplazando x en la primera ecuación original:




Por tanto, la solución del sistema es el punto de intersección de las dos curvas: .

Resolver el sistema:
Fuente: Matemática con Juan.





Dividiendo ambos miembros de la segunda ecuación entre y:



Reemplazando en la primera ecuación:




Multiplicando ambos miembros por 



Sea 




Ordenando:







Como: 





Por tanto:
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MATEMATICAS SIMPLFICADAS

(continuacidn)
Se igualan los despejes y se resuelve El valor de y =~5 se sustituye en
a ecuacién de primer grado. cualquiera de los despejes.
3y+9_-6y-45 3y+9
2 5 L)
5(3y+9)=2(~6y-45) _3(=5)+9_-15+9

15y+45=-12y-90
15y+12y=-90-45

Por consiguiente, el punto de intersecci6n es (-3, - 5)

2 ®¢ Resuclve el siguiente sistema:

Solucién
S despeja nde ambas ccuaciones.
S igualan los despejes y se resuelve El valor de
a ccuaci6n de primer grado. d los despees.
—6m+4 -2m-1
4 -14

~14(-6m+4)==7(-2m-1)
84m-56=14m+7
84m-14m=7+56

70m=63

6

70

9

10

m:

m:

Por tanto, la solucién es:
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